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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

01 Este caderno contém 25 questões das provas objetivas, sem repetição ou falha, com valor de 0,4 ponto cada 
questão, assim distribuídas: 

Língua Portuguesa Matemática Conhecimentos Gerais Conhecimento Específico 
05 questões 05 questões 05 questões 10 questões 

 

02 Certifique se este caderno de provas é para o cargo para o qual você se inscreveu. Caso contrário, notifique 
IMEDIATAMENTE o aplicador de prova. 

03 Após iniciar a prova, você receberá do aplicador de prova a Folha de Respostas. Verifique se os dados que 
aparecem na Folha de Respostas estão corretos. Caso contrário notifique IMEDIATAMENTE o aplicador de prova. 

04 Após a conferência, você deverá assinar no espaço próprio da Folha de Respostas, com caneta esferográfica de 
tinta na cor azul ou preta. 

05 Tenha cuidado com a Folha de Respostas para não dobrar, amassar ou manchar. A Folha de Respostas 
somente poderá ser substituída caso esteja com problemas de impressão. 

06 Para cada uma das questões objetivas são apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e 
(E); só uma responde adequadamente ao quesito proposto. Você só deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcação em 
mais de uma alternativa anula a questão. 

07 Marque as respostas de acordo com a quantidade de questões da prova: de 01 a 25. Deixe as questões excedentes 
da Folha de Respostas em branco. 

08 Na Folha de Respostas, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e 
preenchendo todo o espaço compreendido pelos círculos, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou preta, sem 
deixar claros, conforme exemplo:  

  A            B            C           D           E 
                                                                 

09 SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que comunicar-se com os demais candidatos. Fazer uso de 
calculadoras, celulares, mp3, relógio do tipo ”calculadora”, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, receptor, 
gravador e/ou similares. Fazer uso de fontes de consulta de qualquer espécie. 

10 Qualquer questionamento deverá ser feito em voz alta. Os aplicadores de prova não poderão tirar qualquer dúvida 
sobre as questões da prova. 

11 O candidato que necessitar utilizar o sanitário deverá solicitar ao aplicador de prova. 

12 O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início da prova. 

13 A prova terá duração de 3 (três) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas. 
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RASCUNHO – ANOTE AQUI AS SUAS RESPOSTAS 
 

Questões 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 
Respostas                

Questões 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 
Respostas           
- Divulgação do gabarito e do caderno de prova: 19-10-2009, às 17 horas, no endereço www.uem.br/concurso 
 

CONCURSO PARA EMPREGO PÚBLICO – EDITAL 002/2009 
AGENTE DE ENDEMIAS 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia o texto abaixo com atenção para responder às 
questões, que possuem apenas uma alternativa 
correta. 
 

Rio 
 

 RIO DE JANEIRO – Decide-se amanhã a sede 
para as Olimpíadas de 2016. O Rio é uma das cidades 
candidatas e desta vez tem chances de ganhar, apesar 
da força de Chicago, patrocinada pessoalmente por 
Obama. E na categoria de azarões, Tóquio e Madrid. 

O nosso trunfo principal é o charme do Rio que, 
apesar de suas mazelas e de seus problemas 
estruturais, é uma grife natural, a começar pelo nome de 
apenas três letras. [...] 

Teremos sete anos para prepararmos a cidade 
dentro das formalidades do Comitê Olímpico 
Internacional. Nossa capacidade nesse setor é 
comprovada com a Copa do Mundo de 1950, para a 
qual construímos o maior estádio do mundo, e eventos 
internacionais, como a Rio-92 e, mais recentemente, os 
Jogos Pan-Americanos. 

O problema é o forte lobby norte-americano por 
Chicago, com a capacidade de Obama no trânsito 
internacional, embora Lula também tenha a sua 
penetração. Afinal, a América do Norte já sediou outras 
olimpíadas, e a América do Sul, até agora, nenhuma. 

A importância de uma Olimpíada transcende os 
esportes, passa a ser econômica e política. [...] 

O Brasil tem o projeto de se tornar potência 
mundial. A Olimpíada no Rio será uma plataforma de 
lançamento que saberemos aproveitar, colocando em 
órbita um novo gigante que tem tudo para uma carreira 
no cenário internacional. 

 (CARLOS HEITOR CONY. Jornal Folha 
de São Paulo, 

 Opinião,1º de outubro de 2009, p. A2) 
 
01 Qual é o tema abordado nesse texto? 
 

(A) A comparação entre o poder dos países 
desenvolvidos. 

(B) As Olimpíadas não têm poder em relação ao 
desenvolvimento de um país. 

(C) A importância de se sediar uma Olimpíada. 
(D) As mazelas e os problemas estruturais do Rio 

de Janeiro. 
(E) A órbita carreirista do Brasil diante de seus 

adversários. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

02 As questões tematizadas nesse texto envolvem 
 

(A) problemas sérios que o Brasil está enfrentando. 
(B) apresentações detalhadas de outros países que 

têm mais chances de serem sedes. 
(C) argumentações para o Brasil conseguir ser a 

sede dos jogos olímpicos de 2016. 
(D) barganhas do direito brasileiro em sediar a 

olimpíada de 2016. 
(E) críticas políticas ao governo brasileiro. 

 
03 O parágrafo “O problema é o forte lobby...” termina 
com “... e a América do Sul, até agora, nenhuma.” 
Observamos vírgulas separando a expressão “até 
agora” porque 
 

(A) o Brasil pertence à América do Sul no momento 
atual. 

(B) enfatiza a ideia de que o Brasil poderá ser a 
sede das Olimpíadas, o que não ocorreu ainda 
no continente sulamericano 

(C) explicita as razões de a América do Sul ser a 
primeira, atualmente, a querer sediar os jogos 
olímpicos. 

(D) deixa clara a ideia de que o Brasil não está na 
categoria dos azarões. 

(E) não surgiram, até os dias de hoje, países 
desenvolvidos tão interessados nos jogos 
quanto o Brasil. 

 
 
04 O texto apresenta uma dificuldade para que o Brasil 
se torne a sede dos jogos olímpicos, que é marcada 
pelo conectivo em negrito: 
 

(A) ... apesar da força de Chicago ... 
(B) E na categoria de azarões... 
(C) ... é o charme do Rio, que ... é uma grife ... 
(D) ... embora Lula... tenha a sua penetração... 
(E) ... um novo gigante que tem tudo... 
 
 

05 Ao terminar o texto, o autor faz alusão a “um novo 
gigante” e não a “um gigante novo” porque 
 

(A) compara o Brasil com os países da Antiguidade. 
(B) releva a imponência do Brasil no cenário 

olímpico. 
(C) considera o Brasil uma potência mundial. 
(D) compara com o “gigante” que está “deitado em 

berço esplêndido” (ver hino nacional brasileiro). 
(E) considera o Brasil muito novo para ser colocado 

em órbita internacional. 
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MATEMÁTICA 
 
 
06 A quantidade de números inteiros positivos que 
satisfazem a desigualdade 

23 – 2(x – 2) + 3x > 3(2x – 1) 
é igual a 
 

(A) 4. 
(B) 5. 
(C) 6. 
(D) 7. 
(E) 8. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

07 Se um canteiro retangular tem de largura 1,20 m e 
de comprimento 7,50 m, então, o perímetro e a área 
desse canteiro são, respectivamente, iguais a 
 

(A) 8,70 m e 9 m2. 
(B) 8,70 m e 90 m2. 
(C) 8,70 m e 10,50 m2. 
(D) 17,40 m e 9 m2. 
(E) 17,40 m e 90 m2. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 







Prefeitura do Município de Astorga 
 
 

 

AGENTE DE ENDEMIAS 
 
 

4 

08 A solução positiva da equação 6x + (x – 3)2 = 19  + 
3(2x –1) é igual a 
 

(A) 11. 
(B) 7. 
(C) 6. 
(D) 5. 
(E) 4. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

09 Rose quer distribuir 120 ml de um perfume em 
frascos menores. Se colocar x ml, então, produzirá n 
frascos, mas se colocar 5 ml a mais, o número de 
frascos diminui em 2 unidades. Nessas condições, o 
número n de frascos é igual a 
 

(A) 6. 
(B) 7. 
(C) 8. 
(D) 9. 
(E) 10. 
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10 Sejam m e d dois números reais. Se multiplicarmos 

m por 
5

2
 , ele fica diminuído de 60 unidades e dividindo 

d por 
5

2
, ele fica aumentado de 60 unidades, então, o 

valor de m + d é igual a 
 

(A) 60. 
(B) 80. 
(C) 100. 
(D) 120. 
(E) 140. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 

Leia as questões com atenção e assinale uma 
alternativa apenas, conforme o enunciado. 

 
 

11 Que país, que mantém relações diplomáticas com o 
Brasil, teve o pedido de seu Presidente Manoel Zelaya 
para se refugiar na embaixada brasileira? 
 

(A) El Salvador 
(B) Honduras 
(C) Nicarágua 
(D) Bolívia 
(E) Argentina 
 

12 A Ministra-chefe da Casa Civil, Dilma Rousseff, em 
www.ig.com.br/economia, afirma que a grande riqueza 
da descoberta do pré-sal será “a transformação de 
riquezas minerais em riquezas sociais e humanas.” [...] 
Dessa forma, continua a ministra, “é necessário vontade 
política.” Segundo a ministra, isso significa que 
 

(A) o petróleo descoberto servirá para antecipar a 
saída do país da linha da pobreza. 

(B) os políticos deverão construir mais jazidas 
minerais. 

(C) o governo precisa ter vontade de exportar 
apenas o pré-sal. 

(D) a população deverá trabalhar mais para 
conseguir esse objetivo. 

(E) o Brasil precisa desafiar os países do 
MERCOSUL. 

 
13 Assinale a alternativa que se refere a uma fonte de 
produção de energia, mais recomendável para a 
diminuição dos gases causadores do aquecimento 
global.  
 

(A) Óleo diesel. 
(B) Gasolina. 
(C) Vento. 
(D) Gás natural. 
(E) Carvão mineral. 

 
14 O Brasil ganhou o direito de sediar as Olimpíadas de 
2016, no Rio de Janeiro, desbancando as poderosas 
Chicago, Tóquio e Madri. Duas pessoas tiveram papel 
importante nesse processo, o Ministro dos Esportes e o 
Presidente do Comitê Olímpico Brasileiro. Quem são 
eles? 
 

(A) Carlos Heitor Cony e Arthur Carlos Nuzman. 
(B) Edson Arantes do Nascimento e Orlando 

Teixeira Júnior. 
(C) Fernando Hadad e Milton Monti. 
(D) Eduardo Paes de Barros e Arthur Carlos 

Nuzman. 
(E) Orlando Silva Júnior e Carlos Arthur Nuzman. 
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15 A nova legislação de trânsito no Brasil é bastante 
severa em relação ao limite de concentração de álcool 
etílico no sangue. Apesar das controvérsias sobre a lei, 
ela pode diminuir os índices de mortalidade referentes a 
 

(A) gripe e pneumonia. 
(B) agressões e acidentes de trânsito. 
(C) acidentes vasculares cerebrais. 
(D) doenças sexualmente transmissíveis. 
(E) doenças do aparelho urinário. 

 
 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 
16 “Conjunto de ações que proporcionam o 
conhecimento, a detecção ou prevenção de qualquer 
mudança nos fatores determinantes e condicionantes de 
saúde individual ou coletiva, com a finalidade de 
recomendar e adotar medidas de prevenção e controle 
das doenças ou agravos”. Segundo o Ministério da 
Saúde, essa é a definição de 
 

(A) Programa Nacional de Controle da Dengue.  
(B) Vigilância Epidemiológica. 
(C) Programa de Saúde da Família. 
(D) Equipamentos de Proteção Individual – EPI. 
(E) Saneamento Básico. 

 
 
17 Com relação à transmissão da Dengue, é correto 
afirmar que acontece 
 

(A) através da transfusão sanguínea e uso 
compartilhado de seringas. 

(B) quando há água parada e limpa (caixas d'água, 
cisternas, latas, pneus, cacos de vidro, vasos 
de plantas). 

(C) de pessoa contaminada para pessoa sadia. 
(D) pela picada do mosquito Aedes aegypti que 

ficou infectado porque picou uma pessoa 
doente. Esse mosquito infectado, picando uma 
pessoa sadia, passa o vírus da dengue e essa 
pessoa fica doente. A doença só acomete a 
população humana. 

(E) Todas as respostas estão corretas. 
 
 

18 Assinale a alternativa que apresenta os objetivos do 
Programa Nacional de Controle da Dengue. 
 

(A) Reduzir a infestação pelo Aedes aegypti; reduzir 
a incidência da doença; reduzir a letalidade por 
febre hemorrágica.  

(B) Manter em sigilo as informações referentes aos 
fatores ambientais condicionantes e 
determinantes das doenças. 

(C) Identificar a taxa de mortalidade neonatal 
(D) Reduzir os criadouros de bicho barbeiro 
(E) Vacinação da população 

 

19 São atribuições do agente de endemias, exceto 
 

(A) tratamento com medicamentos dos sintomas 
iniciais das doenças infectocontagiosas.  

(B) realizar a eliminação de criadores de agentes 
causadores de endemias. 

(C) orientar a população sobre os meios de 
contaminação de algumas doenças. 

(D) exercício de atividades de vigilância, prevenção 
e controle de doenças e promoção da saúde, 
desenvolvidas em conformidade com as 
diretrizes do SUS e sob supervisão do gestor de 
cada ente federado. 

(E) registrar as informações referentes às suas 
atividades nos formulários específicos. 

 
 
20 Assinale a alternativa incorreta. 
 

(A) Saneamento básico é um conjunto de 
procedimentos adotados numa determinada 
região que visa proporcionar uma situação 
higiênica saudável para os habitantes. 

(B) O Sistema Único de Saúde (SUS) no Brasil  é 
único, porque tem a mesma filosofia de atuação 
em todo o território nacional e é organizado de 
acordo com a mesma lógica. 

(C) Todos os casos suspeitos de Dengue devem 
ser notificados.   

(D) Para Doença de Chagas, não se dispõe de 
vacina que permita a proteção de suscetíveis. 

(E) “A ocorrência habitual de uma doença ou de um 
agente infeccioso em determinada área 
geográfica” (FUNASA, 2000) é o conceito de 
vigilância sanitária. 

 
 
21 Com relação à Leishmaniose, é correto afirmar.  
 

(A) A leishmaniose é uma doença contagiosa, que 
só acontece no México. 

(B) É caracterizada por lesões na pele, podendo 
também afetar nariz, boca e garganta (essa 
forma é conhecida como “ferida brava”). 

(C) Sua transmissão se dá através de banho em 
águas contaminadas e pode ser prevenida por 
vacina. 

(D) É uma doença incurável, transmitida 
sexualmente. 

(E) Atinge mais gestantes. 
 
 
22 A Raiva Humana pode ser transmitida por 
 

(A) cães, gatos, macacos, morcegos. 
(B) mosquito, água contaminada. 
(C) fezes e urina de rato. 
(D) carne de porco mal cozida. 
(E) bicho barbeiro. 
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23 Com relação ao Programa de Saúde da Família 
(PSF), conforme a Portaria nº. 1886/GM de 18 de 
dezembro de 1997, é incorreto afirmar. 
 

(A) Um ACS (agente comunitário de saúde) é 
responsável pelo acompanhamento de, no 
máximo, 150 famílias ou 750 pessoas. 

(B) São considerados requisitos para o ACS: ser 
morador da área onde exercerá suas atividades 
há pelo menos dois anos, saber ler e escrever, 
ser maior de dezoito anos e ter disponibilidade 
de tempo integral para exercer suas atividades. 

(C) O ACS pode desenvolver atividades típicas do 
serviço interno das unidades básicas de saúde 
de sua referência, como aplicar vacinas, não 
precisando fazer visitas domiciliares. 

(D) São consideradas atribuições básicas dos ACS, 
realização da programação das visitas 
domiciliares e educação para a saúde individual 
e coletiva. 

(E) A equipe do PSF deve fazer orientação às 
famílias e à comunidade para a prevenção e o 
controle das doenças endêmicas.  

 
 

24 Das medidas relacionadas abaixo, qual NÃO previne 
contra a Dengue.  
 

(A) Furar pneus e guardá-los em locais protegidos 
das chuvas. 

(B) Vacinação de todas as crianças abaixo de 5 
anos. 

(C) Guardar latas e garrafas emborcadas para não 
reterem água.  

(D) Colocar areia em pratos de vasos de flores. 
(E) Colocar larvicidas em todos os depósitos que 

possam acumular água dentro e ao redor dos 
domicílios. 

 
 
25 O saneamento tem como objetivo a promoção da 
saúde no mais amplo sentido e está relacionado 
 

(A) ao abastecimento de água potável, 
esgotamento sanitário, limpeza urbana, manejo 
de resíduos sólidos e drenagem e manejo das 
águas pluviais.  

(B) à orientação à população, com relação aos 
meios de contaminação de algumas doenças. 

(C) a estimular a reciclagem do lixo. 
(D) ao controle dos alimentos e à comercialização 

de medicamentos. 
(E) ao monitoramento do paciente infectado. 

 
 








